Le modèle de prestation de services - Introduction 

6.5  L’enseignement général par rapport à l’activité d’accommodement

Durée :
De 30 à 40 minutes

Matériel :
Un jeu de cartes par petit groupe

Préparation : Créer des jeux de cartes en écrivant les affirmations ci-dessous sur des cartes (les fiches sont parfaites pour cela)

Brasser les cartes

1. Diviser les participants en petits groupes.

2. Donner un jeu de cartes à chaque groupe.

3. Les participants divisent le paquet en deux piles – une pour les pratiques d’enseignement général et une autre pour les accommodements.

4. Lorsque les paquets sont séparés, les participants trouvent les différences entre les pratiques d’enseignement général et les accommodements.

5. Les petits groupes partagent leurs résultats au grand groupe.

Le tableau suivant servira de barème de correction.

	Pratique d’enseignement général
	Accommodement

	Un enseignant établit un poste d’écoute dans la classe où tous les élèves peuvent écouter des livres sur DVD. 

Un chargé de classe amène ses élèves au laboratoire informatique dans le but d’utiliser Microsoft Word pour rédiger un travail.

Un chargé de classe récompense un élève en lui remettant des prises de crayon colorées bon marché.

Un chargé de classe remarque que de nombreux élèves ne terminent pas le test dans les délais prévus. Il accorde 15 minutes de plus aux élèves pour qu’ils terminent leur travail.

Un chargé de classe rend sa présentation PowerPoint® disponible en ligne pour que les élèves y aient accès. 

Durant la lecture en groupe d’une composition, une élève perd le fil. Pour l’aider, le chargé de classe lui montre la place où elle doit lire et lit les premiers mots.  

Un chargé de classe divise sa classe en groupes de travail. Les groupes travaillent à divers endroits surveillés dans l’école.

Un chargé de classe demande à ses élèves de se lever, de s’étirer et de marcher dans la salle pour prendre une pause après qu’ils aient été assis pendant une longue période. 


	Un chargé de classe fournit des versions audio de ressources requises à un élève atteint d’une déficience visuelle et collabore avec l’enseignant en adaptation scolaire pour montrer à l’élève comment utiliser ces livres audio.

Un chargé de classe fournit un logiciel Kurzweil à un élève ayant un trouble d’apprentissage et collabore avec un enseignant en adaptation scolaire pour montrer à l’élève comment utiliser ce logiciel.

Un chargé de classe veille à ce qu’un élève ayant des troubles de motricité fine utilise une prise de crayon prescrite par un ergothérapeute.

Un chargé de classe donne toujours une demi-heure de plus à un élève atteint d’un trouble d’hyperactivité avec déficit de l’attention qu’aux autres élèves de la classe pour terminer un test.

Un chargé de classe veille à ce qu’un élève de sa classe prenne toujours des notes sur des feuilles autocopiantes et remette une copie de ses notes à un élève atteint d’un trouble d’apprentissage. 

Un chargé de classe lit les questions d’un examen à un élève ayant un trouble d’apprentissage.

Au cours des tests, un chargé de classe aménage toujours une salle silencieuse pour un élève atteint d’un trouble déficitaire de l’attention.

Un enseignant en adaptation scolaire retire temporairement un élève autiste de la classe pour qu’il marche autour du bâtiment ou coure dans le terrain de jeu. Les pauses font partie de la planification quotidienne et de l’horaire quotidien de l’élève.


